

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д.м.н., доцента Карачуна Алексея Михайловича  
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук  
Олькиной Александре Юрьевне

Олькина Александра Юрьевна в 2018 году закончила Первый Санкт-Петербургский медицинский университет имени академика И.П. Павлова по специальности «лечебное дело». С 6 курса университета, проявив стремление развиваться в научной деятельности, принимает участие в исследовании COLD, посвященному сравнению отдаленных результатов D2 и D3 лимфодиссекций при хирургическом лечении рака ободочной кишки. Диссертант принимала участие во включении пациентов в исследование, в настоящее время выполняет наблюдение включенных в исследование пациентов, что является ключевым условием оценки первичной конечной точки исследования – общей выживаемости. Также, используя полученные в исследовании данные, Александра Юрьевна, сформулировав актуальные цели и задачи, проводила оценку непосредственных результатов лечения. Результаты данной научной деятельности были представлены на международных конгрессах и опубликованы в научных статьях и сборниках тезисов конференций.

С 2018 по 2020 годы обучалась в клинической ординатуре по специальности «онкология» в ФГБУ «НМИЦ Онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России, где проявила себя заинтересованным, целеустремленным и неординарным обучающимся. С помощью куратора активно участвовала в периоперационном ведении и наблюдении пациентов, в хирургических вмешательствах, самостоятельно выполняла этапы операций.

В 2020 году Александра Юрьевна, продемонстрировав основательную заинтересованность в продолжении научного развития, поступила в аспирантуру ФГБУ «НМИЦ Онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России. Темой своей диссертационной работы выбрала очень важную для клинической практики онкологов-хирургов проблему поиска оптимального способа предоперационной подготовки кишки при хирургическом лечении рака прямой кишки. В рамках исследования под руководством научного руководителя диссертант написала протокол исследования, который был опубликован в зарубежном научном журнале.

За период работы над диссертационной работой Александра Юрьевна проявила себя глубоко заинтересованным, инициативным, вдумчивым



молодым ученым. Самостоятельно выполняла включение пациентов в исследование, вела первичную медицинскую документацию, вносила данные в электронные формы, выполняла хирургические вмешательства включенных в исследование пациентов, послеоперационное наблюдение и лечение больных. Стоит отметить соискателя как глубоко разбирающегося исследователя в организации научной деятельности, а также в статистической обработке данных.

Полученные соискателем высокой степени доказательности данные являются достоверными и объективными, а выводы и практические рекомендации логично следуют из полученных результатов.

Результаты исследовательской работы нашли отражение в научных статьях и тезисах конференций, в том числе международных. Также соискатель неоднократно представляла результаты научной работы в виде устных и постерных докладов на всероссийских и международных конференциях, в том числе на английском языке.

Диссертационная работа Олькиной А.Ю. является завершенной работой, обладающей научной новизной, теоретической и практической значимостью. Представленная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Олькина А.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6 Онкология, лучевая терапия.

Научный руководитель,

заведующий научным отделением  
опухолей желудочно-кишечного  
тракта, заведующий отделением  
абдоминальной онкологии «ФГБУ  
НМИЦ Онкологии им. Н.Н.  
Петрова» Минздрава России,  
д.м.н., доцент



Карачун А.М.

Подпись Карачуна А.М. заверяю



А.О. Шванцов  
06.10.23